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المحاضرة الرابعة

لثابتةالعمليات المتعلقة برأس المال والعمليات المتعلقة بالاصول ا

:التاليةالنقاطالموضوعهذايتضمن

المالرأستكوينصور1.

المالرأسزيادةعنالمحاسبة2.

المالرأستخفيضعنالمحاسبة3.

المسحوبات4.

الثابتةبالاصولالمتعلقةالعمليات5.

المحاسبيةالاخطاء6.



:صور تكوين رأس المال : أولاا 

:صور لتكوين رأس المال، كما يلى3هناك 

تكوين رأس المال نقداا ( 1)

ا ( 2) تكوين رأس المال عينا

تقديم أصول وخصوم كرأس مال( 3)



تكوين رأس المال نقداا ( 1)

أس فى هذه الحالة يقوم المالك بإيداع رأس المال فى خزينة المنشأة أو بالبنك أو إيداع جزء من ر

:المال بالخزينة والأخر بالبنك، ويجرى القيد التالى

من مذكورين 

الخزينة/ حـ××

البنك/ حـ××

رأس المال/ إلى حـ××

ج أودع نصفه بخزينة المنشآة والباقي فى 150,000بدأ  مصطفي فرنوي اعماله التجارية برأس مال قدره : مثال

البنك
الحــــــــــــــــــــــل

من مذكورين 

الخزينة/ ج حـ75000

البنك/ ج  حـ75000

رأس المال/ ج  إلى حـ150000



ل إلخ كرأس ما..فى هذه الحالة يقوم المالك بتقديم مجموعة من الأصول العينية الأراضى والمبانى والسيارات

:المنشأة، ويجرى القيد التالى

من مذكورين 

المبانى/ حـ××

السيارات/ حـ××

الأثاث/ حـ××

رأس المال/ إلى حـ××

–ج مباني 150,000)ج في شكل أصول كالأتي250,000بدأ مصطفي فرنوي نشاطه التجاري برأس مال قدره : مثال

(أثاث10000–نقدية 20,000–سيارات 50,000

ا ( 2) تكوين رأس المال عينا

من مذكورين 

المبانى/ ج حـ150,000

السيارات/ ج حـ50,000

الخزينة/ حـج 20,000

الأثاث/ ج حـ10,000

رأس المال/ ج إلى حـ250,000



صول فى هذه الحالة يتم تكوين رأس المال بتقديم أصول وخصوم منشأة قائمة، على ان تكون كل الأ

الى المقدمة مدينة والخصوم دائنة وحساب رأس المال دائن بالفرق بين الأصول والخصوم ، وبالت

:يكون القيد كما يلى

من مذكورين 

المبانى/ حـ××

البضاعة/ حـ××

الأثاث/ حـ××

الخزينة/ حـ××

إلى مذكورين

الدائنين/ حـ××

رأس المال/ حـ××

تقديم أصول وخصوم كرأس مال( 3)



ا  عمليات زيادة رأس المال: ثانيا

ة، ولا قد يقوم صاحب المنشأة بزيادة رأس المال، إما فى صورة نقدية أو عيني

ى القيد تختلف المعالجة المحاسبية هنا عن حالات تكوين رأس المال، حيث يجر

:  التالى

من مذكورين 

السيارات/ حـ××

الخزينة/ حـ××

رأس المال/ إلى حـ××

نمديعند تقديم رأس المال وعند زيادته والأصل المستخدم فى الزيادة دائن رأس الماللاحظ أن



ا، وفى هذه الحالة يجرى القيد ا :لتالىقيد يتم تخفيض رأس المال نقداا أو عينا

رأس المال/ من حـ××

إلى مذكورين 

السيارات/ حـ××

الخزينة/ حـ××

ا  عمليات تخفيض رأس المال: ثالثا

عند تخفيض رأس المال والأصل المستخدم فىمدينرأس المال لاحظ أن

دائنالتخفيض 



ا  (المسحوبات دائما مدين/خلي بالك حـ)المسحوبات : رابعا

.هى أصول يحصل عليها صاحب المنشأة لإستخدامه الشخصى

فى حالة السحب نقدا، -1

:  يجرى القيد التالى

المسحوبات/ من حـ××

الخزينة/ إلى حـ××

فى حالة سحب بضاعة -2

د بسعر البيع، يجرى القي

:التالى

المسحوبات/ من حـ××

المبيعات/ إلى حـ××

ر فى حالة سحب بضاعة بسع-3

:التكلفة يجرى القيد التالى

المسحوبات/ من حـ××

المشتريات/ إلى حـ××



(1)تمرين 

:2016ينايرشهرخلالالوحدةبمنشأةتمتالتىالعملياتبعضيلىفيما

فىنصفهاإيداعتمنقديةصورةفىج500000البالغمالهرأسالمنشأةمالكقدم1/1فى•

.بالبنكالمنشأةبحسابوالباقىالمنشأةخزينة

ج150000:التاليةالعينيةالأصولخلالمنمالهرأسبزيادةالمنشأةصاحبقام5/1فى-

.أثاثج50000الالات،ج200000سيارات،100000أراضى،

سحبكماالشخصى،لاستخدامهنقداا ج20000مبلغبسحبالمنشأةصاحبقام10/1فى-

.ج5000بمبلغالبيعبسعربضاعة

إجراء قيود اليومية اللازمة: المطلوب



فىنصفهاإيداعتمنقديةصورةفىج500000البالغمالهرأسالمنشأةمالكقدم1/1فى•

.بالبنكالمنشأةبحسابوالباقىالمنشأةخزينة

التاريخبياندائنمدين

250000

250000

500000

من مذكورين

الخزينة/ حـ

البنك/ حـ

رأس المال/ إلى حـ

(إثبات تقديم رأس المال)

1/1

الحــــــــــــــــــــــــــــــــل



أراضى،ج150000:التاليةالعينيةالأصولخلالمنمالهرأسبزيادةالمنشأةصاحبقام5/1فى•

.أثاثج50000الالات،ج200000سيارات،100000

150000

100000

200000

50000

500000

من مذكورين

الأراضى/ حـ

السيارات/ حـ

الالات/ حـ

الأثاث/ حـ

رأس المال/ إلى حـ

(زيادة رأس المال بأصول عينية)

5/1



بضاعةسحبكماالشخصى،لاستخدامهنقداا ج20000مبلغبسحبالمنشأةصاحبقام10/1فى•

.ج5000بمبلغالبيعبسعر

20000

20000

المسحوبات/ من حـ

الخزينة/ إلى حـ

(مسحوبات نقدية)

5000

5000

المسحوبات/ من حـ

المبيعات/ إلى حـ

(مسحوبات بضاعة بسعر البيع)



(2)تمرين 

ج، حيه  قهدم مبهانى بمبلهغ 500000بدأ يوسف أعمالهه التجاريهة برأسهمال قهدره 2017فى اول يناير •

ج،نقديهههههههة بمبلهههههههغ مممم، دائنهههههههون بمبلهههههههغ 150000ج،  سهههههههيارات 100000ج، أثهههههههاث 250000

:وفيما يلي مجموعة من العمليات التى تمت خلال الشهر.ج100000

خزينةفىج100000مبلغبايداعوذلكج300000بمقداررأسمالهزيادةيوسفقرر15/1فى•

.ج200000بمبلغسياراتوتقديمالمنشأة

.الشخصىلإستخدامهنقداا ج10000مبلغيوسفسحب20/1فى•

إجراء قيود اليومية اللازمة: المطلوب•



الحـــــــــــــــــــــــــــــــل

ج،250000بمبلغمبانىقدمحي ج،500000قدرهبرأسمالالتجاريةأعمالهيوسفبدأ2017ينايراولفى•

.ج100000بمبلغدائنونمممم،بمبلغج،نقدية150000سياراتج،100000أثاث

التاريخبياندائنمدين

250000

100000

150000

100000

100000

500000

من مذكورين

مبانى/ حـ

أثاث/ حـ

سيارات/ حـ

الخزينة/ حـ

إلى مذكورين

دائنون/ حـ

رأس المال/ حـ

(إثبات تقديم رأس المال)

1/1



مبلغبايداعوذلكج300000بمقداررأسمالهزيادةيوسفقرر15/1فى•

.ج200000بمبلغسياراتوتقديمالمنشأةخزينةفىج100000

15/1من مذكورين

الخزينة/ حـ100000

السيارات/ حـ200000

رأس المال/ إلى حـ300000

(زيادة رأس المال)



.الشخصىلإستخدامهنقداا ج10000مبلغيوسفسحب20/1فى•

20/1المسحوبات/ من حـ10000

الخزينة/ إلى حـ10000

(مسحوبات نقدية)



(العمليات الرأسمالية)الثابتة الاصول عمليات -5

الأصولوبيعبشراءالمرتبطةالعملياتالرأسمالية؛بالعملياتيقصد

:التاليةالنقاطالموضوعهذاالثابتة،ويتضمن

.عمليات إقتناء الأصول الثابتة1.

.التالية لحيازة وإقتناء الأصول الثابتة( المصروفات)النفقات 2.

بيع الأصول الثابتة3.



:وهىالخصائصمنبمجموعةالثابتةالأصولتتميز

غرضبوليسالمنشأةعملياتفىالإستخدامبغرضعليهاالحصوليتم1.

.البيعإعادة

الخدماتبالمنشأةتزويدعلىالقدرةولهامعمرةطبيعةلهاالثابتةالأصول2.

.المستقبلفىمحاسبيةفتراتمدىعلىالمنافعأو

سةالملموغيرالأصولعكسوذلكملموسمادىوجودلهاالثابتةالأصول3.

.التجاريةالعلامةأوالإختراعبراءةمثل

،المعداتالالات،السيارات،المبانى،الأراضى،الثابتة؛الأصولوتشمل

.إلخ....الأثاث



إقتناء الأصول الثابتة: أولاا 

:شراء الأصل الثابت من خارج المنشأة وتحسب تكلفة الأصل كما يلي: الاحتمال الأول

××تجاريةخصوماتايطرحبعدالأصلشراءثمن

للاستخدامصالحيصبححتىشراؤهلحظةمنذالأصلعلىينفقماكل+

لملكية،انقل.مالشركة،لمقروصولهحتىالأصلعلىوالتأمينوالنقلالشحن.ممثل)

غيربضرائالتشغيل،بدءتجاربوالموقع،وتجهيزالتركيب.مالجمركية،الرسوم

(المبيعاتضريبةمثلمستردة

الأصلوإزالةلفكالمقدرةالتكاليف+

××

××

××إجمالى تكلفة الأصل الثابت



،الحسابعلىأوبشيكأونقدا  الثابتالأصلشراءيتموقد
القيديكونوبالتالى :



(1)تمرين 

المنشأةقامتكمابشيك،القيمةوسددتج200000بمبلغالاتبإسترادالمنشأةقامت15/4فى

تركيبومصاريفج،4000بمبلغوشحننقلومصاريفج،10000بمبلغجمركيةرسومبسداد

.ج2000بلغت

.الحالةهذهفىاليوميةقيد:المطلوب

تاريخبياندائنمدين

216000

200000

16000

الالات/حـمن

مذكورينالى

البنك/حـ

الخزينة/حـ

15/4



(2)تمرين 

اخرىنفقاتالشركةوتحملتبالاجل،ج80000بمبلغسيارةبشراءالمنشأةقامت25/2فى-

.نقداسددتج500وشحننقلومصاريفج12000مبيعاتضريبةفىتتمثل

اليوميةدفترفىسبقمااثبات:المطلوب

الحل

تاريخبياندائنمدين

92500

80000

12500

السيارات/ من حـ

الى مذكورين

الدائنين/ حـ

الخزينة/ حـ

25/2



24

:الثابتهالاصوللحيازةالتاليةالنفقاتمعالجة:ثانيا
:الىلنفقاتاهذهوتنقسموصيانتهالاصلاحهااضافيةنفقاتالمنشأةتتحملقدالثابتهالاصولحيازةبعد



:مثال

:للتجارة"فرنويآل"منشأةبهاقامتالتيالعملياتبعضيلىفيما

"الوادي"شركةمنج150000بملغومعداتألاتالمنشأةاشترت•

قامتكما,ج7000العمرةتكاليفبلغتوقد,ج80000قيمتهاتبلغوالتيسياراتهالاحدىعمرةبعملالمنشأةقامت•
.نقداالمبالغهذهوسددتج500الدوريةالصيانةمصروفاتوبلغتاخرىلسياراتدوريةصيانهبعملالشركة

.سبقمالإثباتاليوميةقيود:المطلوب
الحـــــــــــــــــــــــــل

بياندائنمدين
150000

150000

الالات والمعدات/ من حـ

الخزينة/ الى حـ

"شراء ألات ومعدات نقدا  "

7000

7000

السيارات/ من حـ

الخزينة/ الى حـ

"تجديد وعمل عمرة للسيارات"

500

500

مصاريف الصيانة الدورية/ من حـ

الخزينة/ الي حـ

"سداد مصاريف الصيانة الدورية"



الثابتةبيع الأصول: ثالثا  

تاريخ البيع عند بيع الأصول الثابتة يتم المقارنة بين القيمة الدفترية للأصل فى

:إحتمالات3ويوجد وسعر بيع الأصل، 

الاحتمال الاول
صلالقيمة الدفترية للأ= سعر بيع الأصل 

10000   =10000

خسارةأوربحيوجدلاالحالةهذهفى

:ويكون قيد إثبات عملية البيع كما يلى

القيد
نالمدينوأوالبنكأوالخزينة/حـمن××

الأصل/حـإلى××

الاحتمال الثاني
صلالقيمة الدفترية للأ< سعر بيع الأصل 

12000   >10000

فى هذه الحالة يوجد ربح بيع الأصل

:ويكون قيد إثبات عملية البيع كما يلى

القيد
المدينونأوالبنكأوالخزينة/حـمن××

إلى مذكورين

الأصل/ حـ×× 

ربح بيع الأصل/ حـ××  

الاحتمال الثال 
صلالقيمة الدفترية للأ> سعر بيع الأصل 

10000   <12000

فى هذه الحالة يوجد خسارة بيع الأصل

:ويكون قيد إثبات ذلك كما يلى

القيد
من مذكورين

نالمدينوأوالبنكأوالخزينة/حـمن××

الأصلبيعخسارة/حـ××

الأصل/ إلى حـ



تمرين 

ج 40000ج، وقد حصلت مبلغ 90000قامت المنشأة ببيع احد المبانى التى تملكها بمبلغ 20/11فى 

ج90000نقدا والباقى بالاجل، علما بأن القيمة الدفترية لهذا المبنى فى تاريخ البيع بلغت 

.قيد اليومية فى هذه الحالة: المطلوب
الحل

بياندائنمدين

40000

50000

90000

من مذكورين 

الخزينة/ حـ

المدينون/ حـ

المبانى/ الى حـ



تمرين 

ج وحصلت القيمة بشيك وقهد بلغهت 140000باعت المنشأة قطعة ارض كانت تملكها بمبلغ 12/9فى 

.ج100000القيمة الدفترية لهذه الارض فى تاريخ البيع 

.قيد اليومية فى هذه الحالة: المطلوب

تاريخبياندائنمدين

140000

100000

40000

البنك/ من حـ

الى مذكورين

الاراضى/ حـ

ارباح بيع أراضى/ حـ



اخطاء كتابية او رقمية
ويقاوم المحاساب بتساجيل العملياة او 20000كأن تشترى المنشأة اثااث بمبلا  

.2000ترحيلها بمبل  

.كأن يتم اغفال بعض العمليات المالية وعدم تسجيلها او ترحيلهااخطاء الحذف او السهو

.يقصد بها تكرار قيد او ترحيل العملية الماليةاخطاء التكرار

اخطاء فنية
م تسدجيل نتيجة عدم المام المحاسب بالقواعدد المحاسدبية المتعدارف عليهدا، كدأن يدت

.المسحوبات على انها مصروفات

.الاخطاء التى لا تؤثر على توازن ميزان المراجعةالاخطاء المتكافئة

الأخطاء المحاسبية. 

عدم قد تحدث اخطاء محاسبية نتيجة الاهمال او التقصير فى اداء العمل او نتيجة

وتسجيل الالمام بالقواعد المحاسبية المتعارف عليها التى يجب تطبيقها عند تحليل

.وترحيل العمليات المالية

الأخطاء المحاسبية. 6

:اليةويمكن تصنيف الاخطاء التى يقع فيها المحاسب الى الانواع الت



أسئلة بابل شيت

قيدمنالدائنالطرففإنج،5000البالغالبيعبسعرالشخصىللإستخدامبضاعةبسحبالمنشأةصاحبقامإذا-1

:سيكوناليومية

A5000المسحوبات/حـإلىB5000المبيعات/حـإلىC5000المشتريات/حـإلىD5000البضاعة/حـإلى

فإنج،50000بمبلغوسيارةنقداا،ج25000مبلغسحبطريقعنمالهرأستخفيضالمنشأةصاحبقررإذا-2

:سيكوناليوميةقيد

Aمذكورينمن

الخزينة/حـ25000

السيارات/حـ50000

المالرأس/حـإلى75000

B75000المالرأس/حـمن

مذكورينإلى

الخزينة/حـ50000

السيارات/حـ25000

C7500المالرأس/حـمن

مذكورينإلى

السيارات/حـ50000

الخزينة/حـ25000

D75000المالرأس/حـمن

مذكورينإلى

الخزينة/حـ25000

السيارات/حـ50000



المنشأةبحسابج100000ايداعطريقعنج،150000بمقدارمالهرأسزيادةالمنشأةصاحبقررإذا-3

:سيكونذلكإثباتقيدفإنالمنشأة،بخزينةوالباقىبالبنك

Aمذكورينمن

الخزينة/حـ50000

البنك/حـ100000

المالرأس/حـإلى150000

B150000رأس/حـمن

المال

مذكورينإلى

الخزينة/حـ50000

البنك/حـ100000

Cمذكورينمن

الخزينة/حـ100000

البنك/حـ50000

رأس/حـإلى150000

المال

Dمذكورينمن

الخزينة/حـ50000

البنك/حـ100000

رأس/حـإلى15000

المال

صورةفيالمنشأةمالرأستقديميتمأنيمكن-4

AنقديةBعينيةCوخصومأصولDسبقماكل

الشحنمصاريفوبلغتج،150000الأساسيشرائهاثمنبلغالإنتاجفيتعمللكيآلةبشراءالمنشأةقامت-5

ومصاريفج،4000بمبلغلهاخرسانيةقاعدةتركيبوتمج،66000عليهاالجمركيةوالضريبةج،40000

الأصولمضمنبهاتظهرالتيالآلةتكلفةهيفماالبياناتهذهضوءفيج،6000العامخلالالدوريةصيانتها

A266000B150000C260000Dصحيحةإجابةتوجدلا



ةاليوميقيدبموجبالعمليةتلكإثباتيتمنقدا،سددتج10000بمبلغسيارتهالاحدىعمرهبعملالمنشأةقامتإذا-6

مصروفات/حـمنA10000:التالي

سياراتصيانة

الخزينة/حـالى10000

B10000السيارات/حـمن

الخزينة/حـاى10000

c100000مصروفات/حـمن

سياراتصيانة

الخزينة/حـالى100000

Dإجابةتوجدلا

صحيحة

سددتج20000الجمركيةالرسوموبلغتبشيك،سددتجنية200000بمبلغالالاتبإستيرادالمنشأةقامتإذا-7

نقداا،سددتج5000التشغيلبدءوتجاربالتركيبومصاريفنقدا،سددتجنية5000والشحنالنقلومصاريفنقداا،

:سيكونالالاتشراءتكلفةإثباتقيدفإننقداا،سددتج5000الالاتلهذهالدوريةوالصيانة

A235000الالات/حـمن

مذكورينإلى

البنك/حـ200000

الخزينة/حـ35000

B230000الالات/حـمن

مذكورينإلى

البنك/حـ200000

الخزينة/حـ30000

C225000الالات/حـمن

مذكورينإلى

البنك/حـ200000

الخزينة/حـ25000

D220000الالات/حـمن

مذكورينإلى

البنك/حـ200000

الخزينة/حـ20000

ذالهالدفتريةالقيمةوكانتنقداا،المبلغحصلتوقدج200000بمبلغتملكهاالتىالمبانىأحدببيعالمنشأةقامتإذا-8

:المبانىبيعإثباتقيدفىالمبانىبيعأرباح/حـيظهرالحالةهذهفى.ج150000البيعتاريخفىالمبنى

A ج50000بمبلغمدينااB ج50000بمبلغدائنااC ج20000بمبلغدائنااD ج20000بمبلغمديناا



لبيعاتاريخفىالسيارةلهذهالدفتريةالقيمةبلغتوقدنقداا ج60000بمبلغسيارتهاإحدىالمنشأةباعتإذا-9

:سيكونالسيارةبيعإثباتقيدفإن.ج55000

Aمذكورينمن

الخزينة/حـ55000

سياراتبيعخسائر/حـ5000

السيارات/حـإلى60000

B60000السيارات/حـمن

مذكورينمن

الخزينة/حـ55000

سياراتبيعخسائر/حـ5000

C60000الخزينة/حـمن

مذكورينإلى

السيارات/حـ55000

تسيارابيعأرباح/حـ5000

Dمذكورينمن

السيارات/حـ55000

سياراتبيعأرباح/حـ5000

الخزينة/حـإلى60000

سياراتج،35000مبانى:التاليةالأصولبتقديمقاموقدج،70000قدرهمالبرأسالتجاريةأعمالهيوسفبدأ-10

:التالىبالقيدأةالمنشدفترفىالعمليةتلكإثباتيتم.المنشأةبإسمبالبنكجارىحسابفىإيداعهتموالباقىج،15000

Aمن مذكورين

مبانى /ح 35000

سيارات /ح 15000

البنك /ح  20000

راس المال /إلى حـ 70000

Bمن مذكورين

سيارات /ح 35000

مبانى /ح 15000

الخزينة /ح  20000

راس المال /إلى حـ 70000

Cمن مذكورين

سيارات /ح 35000

مبانى /ح 15000

البنك /ح  20000

يوسف /إلى حـ 70000

Dةلا توجد اجابة صحيحي



بمبلغسياراتج،150000بمبلغمبانىقدمحي ،ج400000قدرهبرأسمالالتجاريةأعمالهيحيبدأ-11

ماضوءفى.ج50000بمبلغدائنونممممم،بمبلغنقديةج،100000بمبلغبضاعةج،30000بمبلغأثاثج،70000

:الماليكونلرأسيحىتقديمإثباتقيديكونسبق

Aمن مذكورين

مبانى/ حـ150000

سيارات/ حـ70000

أثاث/ حـ30000

بضاعة/ حـ100000

دائنون/ حـ50000

رأس / إلى حـ400000

المال

Bمن مذكورين

مبانى/ حـ150000

سيارات/ حـ70000

أثاث/ حـ30000

بضاعة/ حـ100000

خزينة/ حـ50000

إلى مذكورين

رأس المال/ حـ350000

دائنون/ حـ50000

Cمن مذكورين

مبانى/ حـ150000

سيارات/ حـ70000

أثاث/ حـ30000

بضاعة/ حـ100000

خزينة/ حـ100000

إلى مذكورين

رأس المال/ حـ400000

دائنون/ حـ50000

Dمن مذكورين

مبانى/ حـ150000

سيارات/ حـ70000

أثاث/ حـ30000

بضاعة/ حـ100000

دائنون/ حـ50000

خزينة/ حـ50000

رأس / إلى حـ450000

المال



:بشيكات20000منهاسددالسلامشركةمن60000بمبلغالرضاشركةلتجهيزاثاثشراءتم-12

A60000اثاث/حـمن

مذكورينإلى

الخزينة/حـ20000

شركة/حـ40000

السلام

B60000اثاث/حـمن

مذكورينإلى

البنك/حـ20000

شركة/حـ40000

السلام

C60000اثاث/حـمن

مذكورينإلى

البنك/حـ40000

شركة/حـ20000

السلام

Dسبقمماشئلا

نقدا80000بمبلغالقرششركةمنالبضائعلنقلسيارةشراءتم-13

A80000المشتريات/حـمن

شركة/حـالى80000

القرش

B80000السيارات/حـمن

شركة/حـاى80000

القرش

C80000السيارات/حـمن

الخزينة/حـالى80000

Dإجابةتوجدلا

صحيحة
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 متحانات سابقة ا

 ظلل دائرة الفقرة الصحيحة فى كل عبارة من العبارات التالية: 
ج،  35000ج، وقد قام بتقديم الأصول التالية: مبانى  70000بدأ يوسف أعماله التجارية برأس مال قدره    1/2/2016فى   .1

إثبات تلك العملية فى دفتر المنشأة  15000سيارات   ج، والباقى تم إيداعه فى حساب جارى بالبنك بإسم المنشأة. يتم 

 بالقيد التالى: 

A  من مذكورين 

 مبانى /ح 35000

 سيارات /ح 15000

 البنك  /ح  20000

 المال راس  /إلى حـ 70000   

B  من مذكورين 

 مبانى /ح 35000

 سيارات /ح 15000

 الخزينة /ح  20000

 راس المال  /إلى حـ 70000   

C  من مذكورين 

 مبانى /ح 35000

 سيارات /ح 15000

 البنك  /ح  20000

 يوسف  /إلى حـ 70000   

D  لا توجد اجابة صحيحية 

ج،  170000مبلغ  ج، سيارات ب150000بمبلغ    مبانى ج ، حيث قدم  400000أعماله التجارية برأسمال قدره    يحي بدأ   .2

قيد إثبات تكوين رأس  فى ضوء ما سبق فإنن    ج.50000، نقدية بمبلغ ؟؟؟؟؟، أوراق دفع بمبلغ  ج30000أثاث بمبلغ  

 : يحييكونمال 
A  من مذكورين 

 مبانىحـ/   150000

 سيارات حـ/   170000

 حـ/ أثاث  30000

 دائنون حـ/   50000

 إلى حـ/ رأس المال  400000 

B  من مذكورين 

 مبانىحـ/   150000

 حـ/ سيارات   170000

 حـ/ أثاث  30000

 حـ/ خزينة    50000

 إلى مذكورين     

 حـ/ رأس المال    350000   

 دائنون حـ/   50000     

C  من مذكورين 

 مبانىحـ/   150000

 حـ/ سيارات   170000

 حـ/ أثاث  30000

 حـ/ خزينة   100000

 إلى مذكورين    

 حـ/ رأس المال    400000  

 دائنونحـ/   50000  

D  من مذكورين 

 مبانىحـ/   150000

 حـ/ سيارات   170000

 حـ/ أثاث  30000

 دائنون حـ/   50000

 حـ/ خزينة    50000

 إلى حـ/ رأس المال  450000

ج نقدا من  5000قد قام بسداد فاتورة كهرباء منزله الخاص بمبلغ    يحيفي ضوء بيانات الحالة السابقة، وبفرض أن   .3

 خزينة المنشأة ، فإن قيد إثبات ذلك يكون: 
A 5000  من حـ/ م. الكهرباء 

 إلى حـ/ الخزينة  5000         

B  5000  من حـ/ م الكهرباء 

 إلى حـ/ المسحوبات  5000   

C 5000 /المسحوباتمن حـ   

 لخزينةإلى حـ/ ا 5000

D  لا توجد اجابة صحيحة 

ج من البنك الأهلي، أودع نصفهم بخزينة  250000قد اقترض مبلغ    يحي في ضوء بيانات الحالة السابقة وبفرض أن   .4

 ، فإن قيد إثبات ذلك يكون: البنكالمنشأة والباقي أودعه في حساب بإسم المنشأة لدى 

A  من مذكورين 

 البنك /حـ  125000

 الخزينة  /حـ  125000

رأس   /إلى حـ 250000      

 المال 

B  من مذكورين 

 البنك /حـ  125000

 الخزينة  /حـ  125000

قرض البنك  /إلى حـ 250000  

 الأهلي 

C 250000رأس المال  /من حـ 

قرض    /إلى حـ 250000   

 البنك الأهلي 

D 250000رأس المال  /من حـ 

 إلى مذكورين        

 البنك /حـ     125000   

 الخزينة /حـ  125000   
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أن   .5 وبفرض  السابقة  الحاله  بيانات  بمقدار    يحيفي ضوء  رأسماله  تخفيض  قرر  مبلغ  100000قد  بسحب  وذلك  ج، 

ج من حساب المنشأة لدى بنك مصر، وسحب سياره بمبلغ ؟؟؟؟؟،  50000ج من خزينة المنشأة، وسحب مبلغ  30000

 فإن قيد إثبات ذلك يكون: 

 

A  من مذكورين 

 البنك /حـ 50000

 الخزينة  /حـ  30000 

 سيارات  /حـ  20000

 رأس المال  /إلى حـ 100000  

B 100000المسحوبات  /حـ من 

 إلى مذكورين     

 البنك /حـ 50000     

 الخزينة /حـ  30000     

 السيارات  /حـ 20000      

C 100000رأس المال  /من حـ 

 إلى مذكورين     

 الخزينة  /حـ30000      

 البنك /حـ50000      

 السيارات  /حـ 20000      

D  لا توجد اجابة صحيحة 

 ج، فإن الطرف الدائن من قيد اليومية سيكون: 5000إذا قام صاحب المنشأة بسحب بضاعة للإستخدام الشخصى تبلغ تكلفتها  .6

A 5000    /حـ إلى 

 المسحوبات 

B 5000 المشتريات  /إلى حـ C 5000  /المبيعات إلى حـ D 5000  إلى حـ/ البضاعة 

 ج، فإن الطرف الدائن من قيد اليومية سيكون: 5000إذا قام صاحب المنشأة بسحب بضاعة للإستخدام الشخصى يبلغ سعر بيعها  .7

A 5000    /حـ إلى 

 المسحوبات 

B 5000  إلى حـ/ المشتريات C 5000  إلى حـ/ المبيعات D 5000 حـ   / إلى 

 البضاعة 

 ج، فإن الطرف المدين من قيد اليومية سيكون: 3000المنشأة بسحب نقدية بمبلغ إذا قام صاحب  .8

A 3000    /حـ إلى 

 المسحوبات 

B 3000  من حـ/ المسحوبات C 3000  إلى حـ/ الخزينة D 3000  من حـ/ الخزينة 

 ج، فإن قيد اليومية سيكون: 50000ج نقداً, وسيارة بمبلغ  25000إذا قرر صاحب المنشأة تخفيض رأس ماله عن طريق سحب مبلغ   .9

A  من مذكورين 

 حـ/ الخزينة 25000

 حـ/ السيارات 50000

حـ/    75000    إلى 

 رأس المال 

B 75000 من حـ/ رأس المال 

 إلى مذكورين 

 حـ/ الخزينة 50000

 حـ/ السيارات 25000

C 7500 من حـ/ رأس المال 

 إلى مذكورين 

 حـ/ السيارات 50000

 حـ/ الخزينة 25000

D 75000 من حـ/رأس المال 

 إلى مذكورين 

 حـ/ الخزينة 25000

 حـ/ السيارات 50000

 

ج بحساب المنشأة بالبنك والباقى بخزينة المنشأة، 100000ج تم ايداعهم 150000إذا قرر صاحب المنشأة زيادة رأس ماله بمقدار  .10

 فإن قيد إثبات ذلك سيكون: 

A  من مذكورين 

 الخزينة حـ/ 50000

 حـ/ البنك 100000

حـ/    150000    إلى 

 رأس المال 

B 150000  رأس حـ/  من 

 المال 

 إلى مذكورين 

 حـ/ الخزينة 50000

 حـ/ البنك 100000

C  من مذكورين 

 حـ/ الخزينة 100000

 حـ/ البنك 50000

رأس    150000    حـ/  إلى 

 المال 

D  من مذكورين 

 حـ/ الخزينة 50000

 حـ/ البنك 100000

رأس    15000    حـ/  إلى 

 المال 

 عند قيام صاحب المنشأة بسحب بضاعة للاستخدام الشخصي بالتكلفة في هذه الحالة يجعل:   .11

A  حساب المسحوبات مدين 

 وحساب المبيعات  دائن 

B   حساب المشتريات مدين 

 و حساب المسحوبات دائن 

c   حساب المسحوبات مدين و

 حساب المشتريات دائن 

D   توجد إجابة  لا 

 صحيحة

 الخصم التجاري   .12
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A   الغرض منه التشجيع

 على السداد المعجل 

B   سددت إذا  المنشأة  عليه  تحصل  خصم 

 مشترياتها خلال فترة الخصم 

C    في يسجل  ولا  يحسب 

 الدفاتر 

D   إجابة توجد  لا 

 صحيحة

 الخصم النقدي   .13

A   الغرض منه التشجيع على

 السداد المعجل 

B   البائع دفاتر  في  يسجل 

 ودفاتر المشتري 

c    يسجل عند السداد قبل الأجل

 المتفق عليه 

D  B   وC   صحيحتان 

 الخصم الذي يمنحه البائع للمشتري إذا تم السداد خلال فترة محددة:  .14

A  الخصم المسموح به B   الخصم المكتسب c   خصم الكمية D   إجابة توجد  لا 

 صحيحة

 يمكن أن يتم تقديم رأس مال المنشأة في صورة    .15

A   نقدية B  عينية c   أصول وخصوم D كل ما سبق 

 ج، فإن قيد اليومية سيكون: 70000ج نقداً, وسيارة بمبلغ  50000إذا قرر صاحب المنشأة تخفيض رأس ماله عن طريق سحب مبلغ   .16

A 120000  /حـ من 

 المسحوبات 

 الى مذكورين     

 الخزينة حـ/ 50000

 حـ/ السيارات  70000

B 120000  رأس حـ/  من 

 المال  

 الى مذكورين     

 حـ/ الخزينة 50000

 حـ/ السيارات  70000

c      من مذكورين 

 حـ/ الخزينة 50000

 حـ/ السيارات  70000

 الى حـ/ المسحوبات    120000    

D   إجابة توجد  لا 

 صحيحة

 

 

 

 

 

 ج تم ايداعهم بخزينة المنشأة، فإن قيد إثبات ذلك سيكون: 100000إذا قرر صاحب المنشأة زيادة رأس ماله بمقدار    .17

A 100000 من حـ/ رأس المال 

 إلى حـ/ الخزينة  100000  
B 100000 /البنك من حـ 

 رأس المال  / حـإلى 100000  
c 100000 الخزينة  /ح ـمن 

 إلى حـ/ رأس المال   100000  
D   إجابة توجد  لا 

 صحيحة

ج،  2000ج ، ومصاريف النقل  7000، وبلغت الرسوم الجمركية  وسددت القيمة بشيكج  140000قامت المنشأة باستيراد الآت بمبلغ   .18

تتمثل  فى ضوء ما سبق    . وقد سددت المنشأة جميع هذه المصروفات نقداج.  2000والصيانة الدورية  ج،  1000مصاريف التركيب  

 لاحظ الصيانة الدورية تهمل لانها مصروف جارى وليس رأسمالى  :تكلفة الألات الواجب تسجيلها في الدفاتر

A 152000 ج B 150000 ج C 140000 ج D 147000 ج 

 : يتمثل قيد اليومية اللازم لإثبات شراء الألات فيما يلي بناءً على الفقرة السابقة،  .19

A 150000 /الالات من حـ 

 إلى مذكورين        

 حـ/ البنك   140000   

 حـ/ الخزينة  10000   

B  152000 من حـ/ الالات 

 إلى مذكورين        

 حـ/ البنك   140000   

 حـ/ الخزينة  12000   

 

C  من مذكورين 

 حـ/ الالات      140000

 حـ/ م. شراء الالات  12000

 إلى مذكورين        

 حـ/ البنك   140000 

 حـ/ الخزينة  12000   

D  لا توجد إجابة صحيحة 

، فإن قيد  ج75000وكانت القيمة الدفترية لهذه الالات   ج نقدا80000 قديمة لديها بمبلغألات ببيع المنشأة  إذا قامت .20

 : إثبات ذلك يكون 
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A  من مذكورين 

 حـ/ خسائر بيع الألات   5000

 حـ/ الالات   75000

 إلى حـ/ الخزينة  80000     

B  80000  من حـ/ الخزينة 

 إلى مذكورين          

 حـ/ الالات  75000  

 حـ/ أرباح بيع الألات   5000  

C 80000  من حـ/ الخزينة 

 إلى حـ/ الالات  80000        

D  لا توجد إجابة صحيحة 

، فإن قيد  ج 75000وكانت القيمة الدفترية لهذه الالات  نقدا ج60000قديمة لديها بمبلغألات ببيع المنشأة  إذا قامت .21

 : إثبات ذلك يكون 

A 60000  من حـ/ الخزينة 

 إلى حـ/ الالات  60000        

 

B  60000  من حـ/ الخزينة 

 إلى مذكورين     

 حـ/ الالات   55000

 حـ/ أرباح بيع الألات  5000

C  من مذكورين 

 حـ/ خسائر بيع الألات   15000

 حـ/ الخزينة   60000

 إلى حـ/ الالات  75000           

D  لا توجد إجابة صحيحة 

ج ومصاريف النقل  50000ج وقد بلغت الرسوم الجمركية  500000قامت المحلات باستيراد الآت من الخارج بمبلغ    .22

تسجل الآلآت بدفتر  . ج5000ج ومصروفات التركيب  3000ومصروفات التشغيل    ج4000  ج ومصاريف التأمين25000

 : اليومية بمبلغ 

A 587000  ج B 525000  ج C 584000 ج D 570000 ج 

 : فأن قيداليومية يكونبشيك ج 10000التجارية بتغير موتور احدي سياراتها وتكلف  الهناقامت منشأة   .23

A 10000    السيارات ح/  من 

 البنك إلى ح/  10000

B 10000  من ح/ مصروفات الموتور 

 إلى ح/ البنك  10000 

C 10000  من ح/ موتور السيارة 

 إلى ح/ البنك  10000 

D C  وA   ً  معا

 ج، فإن الطرف المدين من قيد إثبات سيكون : 10000إذا قامت المنشأة بعمل عمره شاملة لإحدى سيارتها بمبلغ   .24

A 10000    مصروفات حـ/ 

 الصيانة 

B 10000  حـ/ الخزينة C 10000  حـ/ السيارات D  لا توجد إجابة صحيحة 

ثمنها   .25 ألمانيا  من  آلات  النصر  منشأة  والنقل  150000استوردت  والتأمين  الشحن  مصاريف  وبلغت  بشيك  سددت  ج 

التشغيل  10000ج،  8000ج،  2000 قبل  ما  وتجارب  التركيب  مصروفات  بلغت  كما  نقداً،  الترتيب  على  ج،  3000ج 

لتلك الالات  7000 الدورية  الصيانة  التوالى، وبلغت مصروفات  تكلفة الالات  5000ج على  فإن  ج. فى ضوء ما سبق 

 الواجب إثباتها فى دفتر اليومية: 

A 170000 ج B 180000 ج C 185000 ج D  لا توجد إجابة صحيحة 

ج سددت بشيكات، يتم إثبات تلك العملية  150000قامت شركة الإخلاص بتعلية مبانى الشركة دورين بتكلفة مقدارها   .26

 بموجب قيد اليومية التالى: 

A 15000 من ح/ المبانى 

 إلى ح/ البنك  15000

B 150000 من ح/ المبانى 

 إلى ح/ البنك  150000

C 150000  مصروفات ح/  من 

 المبانى 

 إلى ح/ البنك  150000

D  لا توجد إجابة صحيحة 

% إذا تم السداد خلال  10% وخصم نقدى  5ج بخصم تجارى  50000بضاعة من محلات الهدى بمبلغ  إذا قامت محلات النور بشراء   .27

 اسبوع، فإنه فى يوم الشراء يكون: 

A المشتريات مديناً بمبلغ    /حـ

50000 

B المشتريات مديناً بمبلغ    /حـ

47500 

C بمبلغ    /حـ مديناً  المشتريات 

45000 

D  لا توجد إجابة صحيحة 



5 | P a g e 
 

% إذا تم السداد خلال  10% وخصم نقدى  5ج بخصم تجارى  50000إذا قامت محلات النور بشراء بضاعة من محلات الهدى بمبلغ   .28

 سيكون: السداد اسبوع، فإذا تم السداد خلال اسبوع، فإن قيد 

A 47500  حـ محلات    /من 

 الهدى 

 الخزينة  /إلى حـ 47500

B 42750  ح ـ محلات    /من 

 الهدى 

 الخزينة  /إلى حـ 42750

C 47500  حـ محلات    / من 

 الهدى 

 إلى مذكورين      

 خصم مكتسب  /حـ 4750

 الخزينة  /حـ 42750

D 47500  ح ـ محلات    /من 

 الهدى 

 إلى مذكورين      

 خصم مسموح به  /حـ 4750

 الخزينة  /حـ 42750

 


